
AMTLICHES

Öffentliche Bekanntmachung

Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, 28.10.2010
um 18.00 Uhr im Kursaal Hirsau, Aureliusplatz 12, Hirsau.

Tagesordnung:
TOP 1 Bekanntgaben

Beantwortung Fragen / Anträge der Fraktionen
Freie Wähler und FDP zum Haushalt 2010
TOP 1.1 Aurelius Sängerknaben Calw

Mögliche Betriebsform/Einsparmaßnahmen
TOP 1.2 Mögliche neue Betriebsform für die Mu-

sikschule Calw
TOP 1.3 Stadtfest Calw

- Durchführung alle zwei oder drei Jahre
TOP 1.4 Katholischer Kindergarten Heumaden -

Investitionskostenzuschuss
TOP 1.5 Schulverpflegung an der Grund- und

Werkrealschule Wimberg
TOP 1.6 "Galgenwasen V" in Calw-Heumaden

- Umbau Wassergraben-
TOP 1.7 Offenlegung Ziegelbach entlang der

Stuttgarter Straße zwischen Bauknecht-
Kreuzung und Schützenstraße

TOP 1.8 Mitgliedsbeiträge (Gruppierung
661000)/Reduzierung um 10% (nichtöf-
fentlich)

TOP 1.9 Winterdienst in der Stadt Calw
TOP 1.10 Märkte

- Belebung und Betreuung des Wochen-
markts

TOP 1.11 Straßenbeleuchtung Stadt Calw
- Möglichkeiten zur Energiekosteneinsparung
und Erneuerung der Straßenbeleuchtung

TOP 1.12 Spielplätze in der Stadt Calw
Möglichkeiten der Umnutzung als Wohnbau-
fläche

TOP 1.13 Handwerker-Museum
- Deckelung der Investitionskosten

TOP 1.14 Abbau von Doppelstrukturen bei der
Stadtverwaltung Calw
- Ergriffene Maßnahmen seitens der Verwal-
tung, um Abläufe innerhalb der Verwaltung
zu optimieren
- Stellungnahme zur Anfrage der FDP-Frak-
tion

TOP 1.15 Überprüfung Doppelstrukturen der Feu-
erwehren

TOP 1.16 Stadtbibliothek
- Reduzierung Zuschussbedarf

TOP 1.17 Museen
- Einhaltung des Gesamtbudgets

TOP 1.18 Kostenreduzierung/Städtevergleich im
EDV-Bereich
- Stellungnahme zur Anfrage der FDP-Frak-
tion

TOP 1.19 Telefonkosten bei der Stadtverwaltung
Calw
- Stellungnahme zur Anfrage der FDP-Frak-
tion

TOP 1.20 Aula und Kursaal Hirsau
- Auslastung der Veranstaltungsräume

TOP 1.21 Gebührenvergleich mit anderen Städten
2010
- Ergebnis der Umfrage Städtetag "Abga-
ben 2010"

TOP 2 Besetzung der Stelle des Persönlichen Referenten
des Oberbürgermeisters
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TOP 3 Übertragung der Leitung der Stadtbibliothek an
Claudia Driesch

TOP 4 Feststellung Jahresabschluss 2009 der Servicebe-
triebe der Stadt Calw (SBC)
- Beschlussempfehlung Betriebsausschuss SBC /
12.10.2010

TOP 5 Feststellung des Wirtschaftsplanes 2011 der Servi-
cebetriebe der Stadt Calw (SBC)
- Beschlussempfehlung Betriebsausschuss SBC /
12.10.2010

TOP 6 Spenden, Schenkungen oder sonstige Zuwen-
dungen

TOP 7 Anfragen
gez. Manfred Dunst - Oberbürgermeister

Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen.
Die Sitzungseinladung und die entsprechenden Vorlagen finden
Sie auch im Internet unter www.calw.de - Politik und Verwaltung.

Stadtverwaltung Calw

Personalversammlung
der Stadtverwaltung Calw
Am Mittwochnachmittag, den 27. November 2010 findet
die Personalversammlung der Stadtverwaltung Calw statt.
Aufgrund dessen bleiben die Rathäuser, die Ortsverwaltun-
gen, die Stadtinformation, die Kindergärten, die Verwal-
tung der Musikschule und die Eigenbetriebe geschlossen.
Wir bitten um Beachtung!

Die Reparatur an der Ortseinfahrt Weltenschwann von Alt-
burg kommend wird in der 1. November Woche ausgeführt.
In dieser Zeit wird der Bereich voll gesperrt. Eine Umleitung
über den Ortsteil Speßhardt wird eingerichtet.

Stadtwerke Calw

Bekanntmachung
Personenaufzug im ZOB außer Betrieb
Die Personenaufzüge im Parkhaus ZOB mussten wegen techni-
schem Defekt außer Betrieb genommen werden. Die Erneuerung
der Aufzüge wurde beauftragt. Der Fertigstellungstermin wurde
für Mitte Dezember terminiert. Wir bedauern die Situation und
bitten um Beachtung folgender Informationen:
Info für Bahnreisende
Alle mobilitätseingeschränkten Bahnkunden, sowie Eltern mit Kin-
derwagen bitten wir für die Dauer der Reparaturarbeiten auf die
Bahnhöfe Hirsau bzw. Bahnhof Neubulach - Bad Teinach (ehem.
Station Teinach) auszuweichen. In Härtefällen ist das Servicepersonal
im Parkhaus ZOB zum Transport auf den Bahnsteig ZOB behilflich.
Info für Parkkunden
Alle mobilitätseingeschränkte Kunden, sowie Eltern mit Kinderwa-
gen bitten wir für die Dauer der Reparaturarbeiten die Parkhäuser
Calwer Markt oder Kaufland zu benutzen.
Wir bitten Sie um Verständnis
Stadtwerke Calw GmbH - Robert-Bosch-Straße

Landratsamt Calw

Kreistag will Resolution zu Stuttgart 21 beschließen
Am kommenden Montag, 25. Oktober kommt der Kreistag um
15 Uhr im Großen Sitzungssaal des Landratsamts zu seiner nächs-
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ten öffentlichen Sitzung zusammen. Zu Beginn der Sitzung wird
sich das Gremium mit einem gemeinsamenEntschließungsantragder
CDU-Fraktion, der Fraktion der Freien Wähler, der FDP- und SPD-
Fraktion zu "Stuttgart 21" befassen. Mit der Verabschiedung einer
Resolution wollen die Fraktionen ihren Standpunkt bekräftigen, dass
die ganze Region sowohl vom Bahnvorhaben Stuttgart 21 als auch
vonder Schnellbahntrasse Wendlingen - Ulm profitiert. In einem wei-
teren Tagesordnungspunkt beschäftigt sich der Kreistag mit der Ver-
einsmitgliedschaft "Gütegemeinschaft Mittelstandsorientierter Kom-
munalverwaltungen", die Voraussetzung für eine Zertifizierung mit
dem RAL-Gütezeichen ist.
Damit der Landkreis in Zukunft in alleiniger Aufgabenträgerschaft
für Leistungen nach dem SGB II zuständig sein kann, muss er bis
Jahresende beim Sozialministerium einen Antragauf Zulassung einer
so genannten kommunalen Option stellen. Dafür bedarf es einer
Zweidrittelmehrheit des Kreistags. Im Zuge der Neuregelung des SGB
II ist die Anzahl der kommunalen Optionen bundesweit von 69 auf
künftig 110 erhöht worden. Für Baden-Württemberg bedeutet dies
mindestens fünf zusätzliche Optionen. Die Verwaltung empfiehlt
dem Kreistag, sich für die Antragstellung auszusprechen.
Ferner wird sich der Kreistag sowohl mit einem Antrag der Anne-
marie-Lindner-Schule in Nagold auf Einrichtung eines einjährigen
Berufskollegs II Gesundheit und Pflege als auch mit einem Antrag
der Johann-Georg-Doertenbach-Schule Calw auf Einrichtung ei-
nes dreijährigen Berufskollegs für Hotellerie und Gastronomie be-
fassen. Darüber hinaus wird die Verwaltung den gewählten Kreis-
vertretern in der Sitzung die Tourismusstrategie des Landkreises
vorstellen und über die Neupositionierung der Wirtschaftsförder-
gesellschaft Nordschwarzwald informieren.
In öffentlicher Sitzung setzen sich die Kreisräte außerdem noch
mit der Änderung der Abfallsatzung auseinander und beraten die
weitere Finanzierung des Windelsacks im Jahr 2011. Folgende Ta-
gesordnungspunkte runden die umfangreiche Tagesordnung ab:
- Feststellung der Jahresrechnung 2009 (Kernhaushalt und Eigen-

betrieb)
- Änderung der Geschäftsordnung für den Kreistag des Landkrei-

ses Calw und seine Ausschüsse
- Benennung eines Stellvertreters für Landrat Riegger im Verwal-

tungsrat der Sparkasse Pforzheim Calw.
Die Bevölkerung ist eingeladen, an der öffentlichen Sitzung des
Kreistags teilzunehmen, an die sich noch eine nichtöffentliche Sit-
zung anschließen wird.

Bodenschutzkalkung im Stadt- und Privatwald
auf Gemarkung Speßhardt
In den Wäldern zwischen Calw-Speßhardt und Zavelstein werden
zwischen KW 42 und KW 43 Kalkstäube mittels Hubschrauber
ausgebracht, um langfristig eine Genesung der Wälder zu errei-
chen. Die Ausbringung des magnesiumhaltigen, angefeuchteten
Kalkstaubes wird für die Waldbesucher in dieser Zeit mit gewissen
Beeinträchtigungen verbunden sein, da der für Mensch und Tier
unschädliche Kalkstaub beim Waldspaziergang bzw bei der Auto-
fahrt kurzzeitige Sichtbehinderungen verursachen kann. Aus die-
sem Grund werden zur Gewährleistung der Verkehrssicherheit ab-
wechselnd die Ortsverbindungsstraßen Rittweg, Krokusstraße und
Zavelsteiner Straße während des Ausbringungszeitraums für die
Dauer von ca. ein bis zwei Tagen für den Verkehr gesperrt werden
. Das Landratsamt Calw, Abt. Forstbetrieb möchte die Bevölkerung
um Verständnis für die notwendigen Einschränkungen bitten. Für
Rückfragen steht Ihnen das Team der Außenstelle Bad Liebenzell
gerne zur Verfügung , Tel. 07052 929122.

Kochtöpfe gehören nicht in die Altglastonne
In die Altglastonnen gehören beispielsweise Konservengläser, Ge-
tränkeflaschen aus Glas oder Einmachgläser. Auch Weißblech- und
Aluminiumdosendürfen in die Altglastonne gegeben werden, eben-
so wie Aluminiumschalen und -folien. Nichts in der Altglastonne
zu suchen haben dagegen beispielsweise Kochtöpfe und Pfannen
(Schrottsammlung, Recyclinghof), Glühbirnen (Restabfalltonne),
Leuchtstoffröhren und Energiesparlampen (Recyclinghof), Glaskoch-
platten (Recyclinghof) oder Fenster- und Spiegelglas (Recyclinghof).
Bei Fragen zur richtigen Befüllung der Altglastonnen gibt die Abfall-
beratung der AWG unter der kostenlosen Servicenummer 0800 30
30 839 oder der E-Mail-Adresse kontakt@awg-info.de gerne Aus-
kunft. Allgemeine Informationen rund um das Thema Abfall können
auch über Internet www.awg-info.de eingeholt werden.

Andere Ämter

Öffnungszeiten Entsorgungsanlagen
und Recyclinghöfe

Öffnungszeiten April bis Oktober
Recyclinghof Zettelberg
Montag, Mittwoch und Freitag 13 - 17 Uhr
Samstag 8 - 12 Uhr

Recyclinghof Simmozheim
Dienstag bis Freitag 7.30 - 17 Uhr
Donnerstag 7.30 - 18 Uhr
Samstag 8 - 12 Uhr

Öffentliche Waage

Das Recyclingzentrum Kömpf in Calw betreibt eine öffentliche
Waage. Zugelassen ist die Waage bis 50 t , sie ist 20 m lang.

Bildung, Bücher, Schulen

Aurelius Sängerknaben Calw

Beim kommenden Vorsingabend am Freitag, 29. Oktober präsen-
tieren sich im Konzertsaal des Georgenäum die jungen Nach-
wuchschorsänger der Aurelius Sängerknaben Calw. Mit dem Vor-
trag eines klassischen Liedes und einer unbegleiteten Volksliedwei-
se legen die Nachwuchschorsänger eine Teilprüfung ab, die Vo-
raussetzung für einen Übertritt in den Konzertchor, der nächst
höheren Chorstufe bei den Aurelius Sängerknaben, ist. Auf dem
Programm des Konzertabends stehen unter anderem Werke von
Ingo Bredenbach, Jeanette Bürde, Joseph Haas, Franz Schubert
und Wolfgang Amadeus Mozart.
Zum Vorsingabend um 19.15 Uhr laden wir Sie herzlich ein! Der
Eintritt ist frei.

Die Nachwuchschorsänger der Aurelius Sängerknaben Calw

Emil-Molt-Schule
Freie Waldorfschule Calw e.V.

Informationswochenende
Die junge Waldorfschule Calw stellt sich vor und lädt alle Interes-
sierten herzlich zu ihrem Infowochenende ein!
Informationsabend
Am heutigen Freitag, den 22. Oktober, findet von 20 bis ca. 21.30
Uhr ein Informationsabend in der Freien Waldorfschule Calw statt.
Schulleiterin und Gründungslehrerin Franziska Großmann stellt in
einem Vortrag die Grundzüge der Waldorfpädagogik sowie das
besondere Profil der Emil-Molt-Schule vor. Im Anschluss ist Raum
für Fragen und Gespräche, bei denen die Fach- und Klassenlehrer
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der Waldorfschule über ihre Arbeit informieren. Da der Querein-
stieg möglich ist, sind neben Eltern, die ihre Kinder in den kom-
menden Jahren einschulen, auch Eltern der Klassenstufen eins bis
drei herzlich eingeladen.

Herbstfest
Am Samstag, den 23. Oktober, findet ein buntes Herbstfest statt.
Beginn ist um 13 Uhr mit einer Vorführung, bei der die Zweit- und
Drittklässler zeigen, was derzeit in den verschiedenen Unterrichts-
fächern erarbeitet wird. Abwechslungsreiche Unterhaltung bietet
das betreute Spiel- und Bastelangebot, passend zu herbstlichen
Jahreszeit: Kürbisgeister schnitzen, mit der Laubsäge arbeiten, La-
ternen bauen, aus Naturmaterialien Zwergenreiche basteln oder
beim Spieleparcours auf dem Pausenhof die eigene Geschicklich-
keit erproben. Mit Flammkuchen, Gulaschsuppe, Getränken, Kaf-
fee und selbstgebackenen Kuchen werden die Eltern der Emil-
Molt-Schule die Besucher bestens versorgen. Außerdem gibt es
kleine Kunstwerke aus der Bastelwerkstatt, einen Büchertisch, ei-
nen Infostand und eine Tombola. Die Kinder, Eltern und Lehrer
der Waldorfschule Calw freuen sich auf Ihren Besuch!

Gemeinsam mit der Laubsäge arbeiten, Kürbisgeister schnitzen
oder Laternen basteln - die Waldorfschule Calw lädt zu einem
bunten Herbstfest ein

Informationen zur Freien Waldorfschule Calw, Eduard-Conz-Str.
3a (unterhalb des Calwer Krankenhauses), finden Sie auf der
Homepage: www.waldorfschule-calw.de oder telefonisch unter
der Nummer: 07051 9686633.

Freie Evangelische Schule
Nordschwarzwald e.V.

Grund-, Haupt- und Realschule

Herbstlicher Kunsthandwerkermarkt und Kleiderbasar
Am Samstag, den 23. Oktober veranstaltet die Freie Evangelische
Schule Nordschwarzwald von 11 bis 15.30 Uhr, im ehemaligen
Calwer Druckzentrum - Weidensteige 18a, ein Herbstfest mit
Kunsthandwerkermarkt und Kinderkleiderbasar. Der Förderverein
der Schule hat auch in diesem Jahr wieder speziell für Kinder
Herbst- und Winterbekleidung, Spielzeug, Kinderbücher und Kin-
derwagen für den Verkauf zusammengetragen.
Kunsthandwerker aus der Region präsentieren ihre Produkte und
ihr Handwerk. Das Angebot reicht von Holzarbeiten über Mode-
schmuck bis hin zu Patchworkprodukten.
Auch für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Für Kinder gibt es zusätzlich ein Bastelangebot.
Der Erlös des Herbstmarktes kommt vollständig den Schülern zu-
gute.
Weitere Informationen und Kontakt unter:
info@fesn.de oder 07051 933880.

Stadtbibliothek
Altburger Straße 14, 75365 Calw
Telefon 07051 40516
E-Mail: stadtbibliothek@calw.de
Internetadresse: www.calw.de
Fax: 930031

Öffnungszeiten:
Dienstag 10-18 Uhr
Mittwoch 10-12 und 15-18 Uhr
Donnerstag 10-18.30 Uhr
Freitag 10-12 und 15-18 Uhr

Sonntag ist Tag der offenen Bibliotheken
Daher hat die Stadtbibliothek Calw von 11 bis 16 Uhr geöffnet!
In dieser Zeit können Sie in unserem Bestand stöbern oder beim
großen Bücherflohmarkt gebrauchte Bücher, Zeitschriften, Ton-
cassetten und CDs kaufen.
Um 15 Uhr laden wir alle Kinder ab 4 Jahren herzlich zum Kinder-
theater "Fisch ist Fisch" ein! Das Figurentheater FEX inszeniert die
Geschichte nach einem Bilderbuch von Leo Lionni. Der Eintritt ist
frei - die Zuschauerzahl begrenzt!

Großer Andrang beim AbenteuerLeseLand
Erfreulich viele Kinder kamen
am vergangenen Montag zur
Vorlesung in die Stadtbiblio-
thek. Dieses Mal wurden Ge-
schichten vom alten Pettersson
und seinem Kater Findus vorge-
lesen. Obwohl einige Zuhörer
die Erzählungen zumindest teil-
weise schon kannten, lausch-

ten sie trotzdem gespannt den lustigen Abenteuern. Lesepatin
Helia Schaffrath las, wie Pettersson und Findus einen Fuchs er-
schrecken und vom Hof jagen wollen. Wichtiger als die Abschre-
ckung ist dabei der Spaß am Austüfteln der verschiedenen Fallen.
So wird beispielsweise eine Huhn-Atrappe mit Pfeffer gefüllt. Die
Geschichte "Wie Pettersson Weihnachtsbesuch bekam" wurde
teils erzählt, teils vorgelesen. Zum Abschluss waren noch zwei
kurze Zeichentrickfilme zu sehen.

Stadtjugendreferat Calw

Stage 54 - Zweites Konzert der Contestreihe
Am kommenden ab 20 Uhr startet das zweite Konzert der Con-
testreihe "Stage 54" im Calwer Jugendhaus. An dem Wettbe-
werb, bei dem es keine Jury gibt, denn das Publikum entscheidet
über Sieg oder Niederlage, beteiligen sich insgesamt 18 regionale
Nachwuchsbands an sechs Konzertabenden.
Mit dabei sind diesmal Sound Guerilla, Assigned und Mofakette.
Sound Guerilla ist eine junge Band aus Horb; ihr Musikstil bewegt
sich zwischen Rockund Alternative - sie spielen ausschließlich eige-
ne Lieder mit deutschen Texten.
Assigned aus Schömberg präsentieren einen einzigartigen und
kraftvollen Sound, der harte Gitarrenrhythmen und screaming Vo-
cals mit eingängigem melodischem Gesang kombiniert. Mofaket-
te aus Stuttgart bringen eine Melange aus ehrlichem Punk, Ham-
burger Schule und dreckigen Pop auf die Bühne. Sie versuchen
den Spagat zwischen eingängigen Melodien, deutssprachigen
Texten und einer eigenen Marke von direktem, simplem Punk und
Rock‘n Roll.

Samstag, 23.10. ab 20 Uhr im JH Calw. Einlass: 19.30 Uhr.
Beginn: 20 Uhr. UKB: 4 EUR.

Sound Guerilla aus Horb

Dienstag, 2.11.: Kinotag im
Jugendhaus - Eintritt frei!
14 Uhr: Eine zauberhafte Nan-
ny 2 - Knall auf Fall in ein neues
Abenteuer, Komödie,
FSK: 0 Jahre
16 Uhr: Drachenzähmen leicht
gemacht, Animationsfilm,
FSK: 6 Jahre
18 Uhr: Percy Jackson -
Diebe im Olymp
Fantasy, FSK 12 Jahre

Mittwoch, 3.11.: Museumsrallye im Porsche-Museum
Heute sind pfiffige Spürnasen gefragt, die knifflige Fragen zu Au-
tos, Technik und allem, was im Porsche-Museum in Stuttgart-Zuf-
fenhausen zu finden ist, beantworten können.

12



22. Oktober 2010 / Ausgabe 42

13

Mitnehmen solltet ihr etwas zu schreiben, einen Taschenrechner,
ein Rucksackvesper und etwas zu trinken.
Treffpunkt: 13 Uhr am JH Calw, Rückkehr: ca. 18 Uhr am JH Calw,
Kostenbeitrag: 3 EUR, Teilnehmer: max. 15
Telefonische Anmeldung im Jugendhaus Calw bitte bis 30.10. un-
ter 07051 30375!

Donnerstag, 4.11.: Ausflug in den Wildpark Pforzheim
Guanaoko - schon mal gehört ? Nein? Nach diesem Ausflug wirst
du wissen, was Guanakos sind.
Ein spannender und lehrreicher Ausflug in den Wildpark Pforzheim
steht heute auf dem Plan. Bist du dabei? Mitnehmen solltest du
auf alle Fälle wetterfeste Kleidung, ein Rucksackvesper und etwas
zu trinken.
Treffpunkt: 12 Uhr am JH Calw, Rückkehr: ca.18 Uhr am JH Calw,
Kostenbeitrag: 2 EUR. Teilnehmer: max. 20
Telefonische Anmeldung im Jugendhaus Calw bitte bis 2.11. unter
07051 30375!

Freitag, 5.11.: Spiele-Marathon im Jugendhaus
Kniffel, Uno, Monopoly, Memory, Malefiz, Bingo, Das verrückte
Labyrinth, Mensch ärgere dich nicht, Siedler vonCatan, Dampfross
- jede Menge Spieltische warten heute auf euch. Auf die Spieler
mit den meisten Siegen warten tolle Preise! Treffpunkt: 13 Uhr-
16 Uhr im JH Calw
Kostenbeitrag: 1 EUR, Telefonische Anmeldung im Jugendhaus
Calw, bitte bis 3.11. unter 07051 30375!

Volkshochschule Calw e.V.
Spanisch A1, 104690
Kompaktkurs für Anfänger/innen ohne Vorkenntnisse
Lehrbuch: "mirada aktuell"
Antje Viehweger-Passow
5 Mal: Dienstag, 02.11.-Freitag, 05.11., jeweils 18-21 Uhr und
Samstag, 06.11., 10-13 Uhr
vhs, Alte Lateinschule. Gebühr nach Tabelle

MENSCH UND WIRTSCHAFT

Forum am Windhof

Vom aufrichtigen Schenken
Mit dem Schenken ist es schwierig geworden. Was können wir in
der Erziehung dafür tun, dass das Schenken wieder mehr Freude
statt Verdruss bereitet. Ein Thema, das Beachtung und Erlösung
verdient. Elternkompetenzabend mit Brigitte MantelMontag, den
25.10. um 19,30 Uhr, 7 E, Voranmeldung erbeten, Erziehung-
spaare zusammen 10 E

Infos, Wegbeschreibung und Gesamtprogramm
Tel: 07051-9621393, E-Mail: forum@windhof-calw.de
oder www.windhof-calw.de


